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Zadanie 9.53. [matura, sierpien 2018, zad. 15. (1 pkt)]

W trojkacie prostokatnym przeciwprostokgtna ma dhugos¢ 3, a dlugos¢ przyprostokatnej leza-
cej naprzeciwko kata a jest rowna V3. Zatem

A.a=60° B. a € (40°, 60°) C.a € (30°, 40°) D.a € 30°

Zadanie 9.54. [matura, sierpien 2018, zad. 16. (1 pkt)]

Kat « jest ostry i cos a = % Wtedy

A.sinoc-tga:E B.sinoz-tgoczl—5 C.sina-tga=— D.sinoc-tga=i
15 16 15 20
10. Ciagi

Zadanie 10.1.  [matura, maj 2010, zad. 11. (1 pkt)]
W ciagu arytmetycznym (a,) dane sa: a; = 13 1 a; = 39. Wtedy wyraz a, jest rowny
A. 13 B.0 C.-13 D.-26
Zadanie 10.2.  [matura, maj 2010, zad. 12. (1 pkt)]
W ciggu geometrycznym (a,) dane sa: a, =3 i a, = 24. lloraz tego ciggu jest rowny
A.8 B.2 C. l D. 1

8 2
Zadanie 10.3. [matura, sierpien 2010, zad. 14. (1 pkt)]
W ciggu arytmetycznym (a,) mamy: a, = 51ia, = 11. Oblicz as
A. 8 B. 14 C.17 D.6

Zadanie 10.4. [matura, sierpief 2010, zad. 15. (1 pkt)]
W malejacym ciagu geometrycznym (a,) mamy: a, =-2 i a; =—4. lloraz tego ciagu jest rowny
A2 B.2 C. 2 D.2

Zadanie 10.5. [matura, sierpien 2010, zad. 28. (2 pkt)]
Pigty wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 26, a suma pieciu poczatkowych wyrazow tego
ciagu jest rdwna 70. Oblicz pierwszy wyraz tego ciagu.

Zadanie 10.6. [matura, maj 2011, zad. 11. (1 pkt)]

Dany jest nieskonczony ciag geometryczny (a,), w ktérym a; =11ia, = % Wtedy

2.
A.al=§ B-alzg C.a1=% D.al=%
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Zadanie 10.7. [matura, maj 2011, zad. 12. (1 pkt)]

Danyv Jest meskonczony rosngcy ciag arytmetyczny (a,) o Wyrazach dodatnich. Wtedy
C.az+ag=a3-|ra8 Da5+a7 2ay

Zadanie 10.8.  [matura, maj 2011, zad. 27. (2 pkt)]

Liczby x, y, 19 w podanej kolejnosci tworza ciag arytmetyczny, przy czym x + y=38.
Oblicz x i y.

Zadanie 10.9.  [matura, czerwiec 2011, zad. 13. (1 pkt)]

Ciag arytmetyczny (a,) jest okre§lony wzorem a, =2n — 1 dla n > 1. Réznica tego ciagu jest
réwna
A. -1 B.1 C.2 D.3

Zadanie 10.10. [matura, czerwiec 2011, zad. 14. (1 pkt)]

W ciaggu geometrycznym (a,) dane sa: a, = 72 1a;=-1. Wtedy wyraz a, jest rbwny

. -2 D.\2

A —— B.
2

2o | =

Zadanie 10.11. [matura, czerwiec 2011, zad. 30. (2 pkt)]
Liczby 27, x, 3 s3 odpowiednio pierwszym, drugim i trzecim wyrazem malejacego ciagu geo-
metrycznego. Oblicz 6smy wyraz tego ciggu.

Zadanie 10.12. [matura, sierpiefi 2011, zad. 12. (1 pkt)]
W ciagu geometrycznym (a,) mamy a; =5 i a, = 15. Wtedy wyraz as jest rtéwny
A. 10 B. 20 C.75 D. 45

Zadanie 10.13. [matura, sierpien 2011, zad. 16. (1 pkt)]

lle wyrazéw ujemnych ma ciag (a,) okreslony wzorem a, = 2n>— 9 dlan > 1?
A.0 B. 1 C.2 D.3

Zadanie 10.14. [matura, sierpiefi 2011, zad. 27. (2 pkt)]

Liczby 2x + 1, 6, 16x + 2 s3 w podanej kolejnoscei pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciagu
arytmetycznego. Oblicz x.

Zadanie 10.15. [matura, maj 2012, zad. 17. (1 pkt)]

Miary katow czworokata tworzg cigg arytmetyczny o roznicy 20°. Najmniejszy kat tego czwo-
rokata ma miar¢

A. 40° B. 50° C. 60° D. 70°
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Zadanie 10.16. [matura, maj 2012, zad. 18. (1 pkt)]

Dany jest ciagg (a,) okreslony jest wzorem a, = (—1)" 2=n dlan>1. Wéwczas wyraz as tego
n

ciagu jest réwny

A2 B. > .- . L

25 25 25 25

Zadanie 10.17. [matura, maj 2012, zad. 32. (4 pkt)]
Ciag (9, x, 19) jest arytmetyczny, a ciag (x, 42, y, z) jest geometryczny. Oblicz x, y oraz z.

Zadanie 10.18. [matura, czerwiec 2012, zad. 14. (1 pkt)]
Ciag (a,) okresilongr jest wzorem a, = \/2n + 4 dlan> 1. Woéwczas

Zadanie 10.19. [matura, czerwiec 2012, zad. 15. (1 pkt)]
Ciag (2\[2— , 4, a) jest geometryczny. Wowczas.
A.a=82 B.a =42 C.a=8-22 D.a=8+22

Zadanie 10.20. [matura, czerwicc 2012, zad. 30. (2 pkt)]
Suma S, =a, +a,+ ... + a, poczatkowych n wyrazéw pewnego ciagu arytmetycznego (a,,) jest
okreslona wzorem S, = n? — 2n dla n > 1. Wyznacz wzor na n-ty wyraz tego ciggu.

Zadanie 10.21. [matura, sierpien 2012, zad. 12. (1 pkt)]

Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, = ﬁ dlan>1. Woéwczas
-2

A.a3=% B.a3:—% C.a3=§ D.a3=—§

Zadanie 10.22. [matura, sierpiefi 2012, zad. 13. (1 pkt)]

W ciagu geometrycznym (a,) dane s3: a, = 36, a, = 18. Wtedy
A.a,=-18 B.a,=0 C.a,=45 D.a,=144

Zadanie 10.23. [matura, sierpien 2012, zad. 28. (2 pkt)]

Pierwszy wyraz ciagu arytmetycznego jest rdwny 3, czwarty wyraz tego ciggu jest rowny 15.
Oblicz sumg szesciu poczatkowych wyrazdw tego ciggu.

Zadanie 10.24. [matura, maj 2013, zad. 12. (1 pkt)]

Ciag (27,18, x + 5) jest geometryczny. Wtedy
A.x=4 B.x=5 C.x=7 D.x=9
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Zadanie 10.25. [matura, maj 2013, zad. 13. (1 pkt)] .

Ciag (a,) okreslonym dla n > 1 jest arytmetyczny oraz a; = 10 i a, = 14. Pierwszy wyraz tego
ciggu jest rowny

A.a =-2 B.a =2 C.a =6 D.a, =12.

Zadanie 10.26. [matura, czerwiec 2013, zad. 16. (1 pkt)]

Ciag (a,) okreslony jest wzorem a, = —2 + L= dla n> 1. Ré6wnos¢ a, = 4 zachodzi dla
n

A.n=2 B.n=3 C.n=4 D.n=5

Zadanie 10.27. [matura, czerwiec 2013, zad. 20. (1 pkt)]

Dany jest ciag arytmetyczny (a,), w ktérym réznica r = -2 oraz a,, = 17. Wowczas pierwszy
wyraz tego ciggu jest rowny
A. 45 B. 50 C.55 D. 60

Zadanie 10.28. [matura, czerwiec 2013, zad. 21. (1 pkt)]
. . . . , Il
W ciggu geometrycznym (a,), pierwszy wyraz jest rowny -z—, a czwarty wyraz jest rowny 3

Woéweczas iloraz g tego ciggu jest rowny
Il 1 2
A.g=— B.g=— C.g=-
173 73 73

Zadanie 10.29. [matura, czerwiec 2013, zad. 31. (2 pkt)]

Nieskonczony ciagg geometryczny (a,) jest okreslony wzorem a, =7 - 3", dlan > 1.
Oblicz iloraz g tego ciagu.

Zadanie 10.30. [matura, sierpien 2013, zad. 13. (1 pkt)]
Liczby 3x — 4, 8, 2, w podanej kolejnosci sg pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu geo-
metrycznego. Wtedy
A.x=-6 B.x=0 C.x=6 D.x=12
L4

Zadanie 10.31. [matura, sierpien 2013, zad. 21. (1 pkt)]

Liczby 7, a, 49, w podanej kolejnosci tworza ciag arytmetyczny. Wtedy a jest rowne
A. 14 B. 21 C.28 D. 42

Zadanie 10.32. [matura, sierpien 2013, zad. 22. (1 pkt)]

Ciag (a,) okreslony jest wzorem a, = n?> — n dla n > 1. Ktory wyraz tego ciggu jest rowny 6?
A. drugi B. trzeci C. szbsty D. trzydziesty

Zadanie 10.33. [matura, maj 2014, zad. 11. (1 pkt)]

Liczby 2, -1, —4 sg trzema poczatkowymi wyrazami ciggu arytmetycznego (a,), okres§lonego
dla liczb naturalnych n > 1. Wzér ogdlny tego ciggu ma postac

A.a,=3n+5 B.a,=n-3 C.a,=—n+3 D.a,=3n-5

n
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Zadanie 10.34. [matura, maj 2014, zad. 13. (1 pkt)]

Liczby: x -2, 6, 12, w podanej kolejnosci, sg trzema kolejnymi wyrazami ciggu geometrycz-
nego. Liczba x jest rowna

A.0 B.2 C.3 D.5

Zadanie 10.35. [matura, czerwiec 2014, zad. 11. (1 pkt)]

W ciggu geometryczitym (a,) okreslonym dla » > 1 dane $3 a; = 5, natomiast iloraz g = 2.
Suma dziesieciu poczatkowych wyrazow tego ciagu jest rowna
A.-1705 B.-1023 C. 1705 D. 5115

Zadanie 10.36. [matura, czerwiec 2014, zad. 12. (1 pkt)]
W ciagu arytmetycznym (a,) okreslonym dla n > 1 dane s dwa wyrazy a, = 11 i a,=7. Suma

czterech poczatkowych wyrazéw tego ciagu jest rowna
A. 36 B. 40 C.13 D. 20.

Zadanie 10.37. [matura, czerwiec 2014, zad. 29. (2 pkt)]

Liczby: 6,2x +4,x + 26, w podane;j kolejnosci sa pierwszym, drugim i trzecim wyrazem pew-
nego ciggu arytmetycznego. Oblicz r6znicg r tego ciagu.

Zadanie 10.38. [matura, sierpien 2014, zad. 13. (1 pkt)]
Suma dziesieciu poczatkowych wyrazéw clagu arytmetycznego (a,) jest réwna 35, Pierwszy
Wyraz a, tego ciggu jest rowny 3. Wtedy

2
A g, = % B.a,=4 C.ap = 3? D.a,,=32

Zadanie 10.39. [matura, sierpieti 2014, zad. 14. (1 pkt)]

n

Ciag geometryczny (a,) okreslony jest wzorem a, = 7 dlan> 1. Iloraz tego ciggu jest rtéwny
A -3 B. =2 C. 3 D.3
4 4

Zadanie 10.40. [matura, sierpient 2014, zad. 31. (2 pkt)]

Dany jest cigg arytmetyczny (a,) okreslony dlan > 1, w ktérym a; = 22 oraz a,,=47.
Oblicz pierwszy wyraz a, 110znice r tego ciggu.

Zadanie 10.41. [matura, maj 2015, zad. 13. (1 pkt)]

W rosnacym ciagu geometrycznym (a,,), okre$lonym dla » > 1, spetniony jest warunek a,=3a,.
lloraz g tego ciagu jest rowny

1
A.g=-— B.g=-— C.q=33 D.g=3

1
3 3
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Zadanie 10.42. [matura, maj 2015, zad. 34. (5 pkt)]

W nieskoficzonym ciggu arytmetycznym (a,), okreslonym dla n» > 1, suma jedenastu poczatko-
wych wyrazéw tego ciagu jest rowna 187. Srednia arytmetyczna plerwszego, trzeciego i dzie-
wigtego wyrazu tego ciagu, jest rowna 12. Wyrazy a,, a;, g, ciagu (a,), w podanej kolejnosci,
tworza nowy ciag — trzywyrazowy ciag geometryczny (b,). Oblicz k.

Zadanie 10.43. [matura, maj 2015, zad. 11 swe. (1 pkt)]

W ciggu arytmetycznym (a,) okreslonym dla n > 1 dane s3 a, = —4 i r = 2. Ktérym wyrazem
tego ciagu jest liczba 1567 )

A. 81 B. 80 C.76 D. 77

Zadanie 10.44. [matura, maj 2015, zad. 30 swe. (2 pkt)]

Dany jest skonczony ciag, w ktorym pierwszy wyraz jest rowny 444, a ostatni jest rowny 653.
Kazdy wyraz tego ciaggu, poczawszy od drugiego, jest o 11 wigkszy od wyrazu bezposrednio go
poprzedzajacego. Oblicz sume¢ wszystkich wyrazow tego ciagu.

Zadanie 10.45. [matura, czerwiec 2015, zad. 13. (1 pkt)]

Ciag geometryczny (a,) jest okreslony wzorem a, = 2" dla » > 1. Suma dziesigciu poczatko-
wych kolejnych wyrazéw tego ciagu jest réwna
A. 2(1 219 B. -2(1 -2'9) C.2(1 +2'9 D.-2(1 + 219

Zadanie 10.46. [matura, czerwiec 2015, zad. 14. (1 pkt)]

Suma pierwszego i szdstego wyrazu pewnego ciggu arytmetycznego jest rowna 13. Wynika
stad, ze suma trzeciego i czwartego wyrazu tego ciggu jest rowna
A. 13 B. 12 C.7 D.6

Zadanie 10.47. [matura, czerwiec 2015, zad. 32. (4 pkt)]

Dany jest nieskonczony rosnacy ciag arytmetyczny (a,), dla n > 1 taki, ze a; = 18. Wyrazy a;,
a; oraz a;; tego ciggu sg odpowiednio pierwszym, drugim i trzecim wyrazem pewnego ciggu
geometrycznego. Wyznacz wzdr na n-ty wyraz ciggu (a,,).

Zadanie 10.48. [matura, czerwiec 2015, zad. 12 swe. (1 pkt)] g

Ciag arytmetyczny (a,) jest okreslony wzorem a, = 2n — 1 dla n > 1. Suma stu poczatkowych
kolejnych wyrazow tego ciggu jest rowna
A. 9900 B. 9950 C. 10000 D. 10050

Zadanie 10.49. [matura, czerwicc 2015, zad. 13 swe. (1 pkt)]
Ciag x + 35, x —10, x + 20 jest geometryczny. Stad wynika, Ze
A.x=-8 B.x=-1 C.x=5 D.x

15

Zadanie 10.50. [matura, czerwiec 2015, zad. 30 swe. (2 pkt)]
W siedmiowyrazowym ciggu arytmetycznym $rodkowy wyraz jest rowny 0. Udowodnij, Ze
suma wyrazow tego ciggu jest rowna 0.
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Zadanie 10.51. [matura, czerwiec 2015, zad. 34 swe. (5 pkt)]

Deweloper oferuje mozliwos¢ kompletnego wyposazenia kuchni i salonu w ofercie ,,Malejace
raty”. Wysokos¢ pierwszej raty ustalono na 775 zt. Kazda nastepna rata jest o 10 zt mniejsza
od poprzedniej. Catkowity koszt wyposazenia kuchni i salonu ustalono na 30 240 zi. Oblicz
wysoko$¢ ostatniej raty i liczbg wszystkich rat.

Zadanie 10.52. [matura, sierpien 2015, zad. 14. (1 pkt)]

Wszystkie dwucyfrowe liczby naturalne podzielne przez 7 tworza rosnacy ciag arytmetyczny.
Dwunastym wyrazem tego ciggu jest liczba
A. 77 B. 84 C.91 D. 98

Zadanie 10.53. [matura, sierpien 2015, zad. 15. (1 pkt)]

n

Ciag liczbowy okre$lony jest wzorem a, = i’ gdy n > 1. Piaty wyraz tego ciggu jest rowny
"+
A. -1 B. 31 C. 2 D. 1
33 11

Zadanie 10.54. [matura, sierpien 2015, zad. 12 swe. (1 pkt)]
Ciag (a,) jest okreslony dla n> 1 wzorem g, = 2n — 1. Suma jedenastu poczatkowych wyrazow

tego ciggu jest rowna
A. 101 B. 121 C.99 D. 81

Zadanie 10.55. [matura, sierpien 2015, zad. 13 swe. (1 pkt)]
Dany jest cigg arytmetyczny (a,) dla n =1, w ktorym a; = 11 oraz a,o, = 111. Wtedy roznica r
tego ciagu jest rowna

9 10

A — B.-100 C.— D. 100
10 9

Zadanie 10.56. [matura, sierpien 2015, zad. 32 swe. (4 pkt)]

Dany jest ciag arytmetyczny (a,) o roznicy » # 0 i pierwszym wyrazie a, = 2. Pierwszy, drugi
i czwarty wyraz tego ciagu sa odpowiednio pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciggu geo-
metrycznego. Oblicz iloraz tego ciggu geometrycznego.

Zadanie 10.57. [matura, maj 2016, zad. 14. (1 pkt)]
Czternasty wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 8, a roznica tego ciggu jest rowna (_ij

Si6dmy wyraz tego ciagu jest rowny
JNEL B. -2/ c.-2 D.
2 2 2

M|

Zadanie 10.58. [matura, maj 2016, zad. 15. (1 pkt)]

Ciag (x, 2x + 3, 4x + 3) jest geometryczny. Pierwszy wyraz tego ciggu jest rowny
A. 4 B. 1 C.0 D.-1
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Zadanie 10.59. [matura, maj 2016, zad. 31 swe. (2 pk)]
W skoriczonym ciggu arytmetycznym (a,) pierwszy wyraz a; jest rtéwny 7 oraz ostatni wyraz

a, jest rowny 89. Suma wszystkich wyrazéw tego ciagu jest réwna 2016. Oblicz, ile wyrazéw
ma ten ciag.

Zadanie 10.60. [matura, czerwiec 2016, zad. 11. (1 pkt)]

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,=6(mn-16)dlan>1. Suma dziesigciu poczatkowych wy-
razow tego ciggu jest réwna
A.-54 B. 126 C.-630 D. 270

Zadanie 10.61. [matura, czerwiec 2016, zad. 12. (1 pkt)]

Dany jest ciag geometryczny (a,), w ktorym a, = 72 i a, = 9. Iloraz g tego ciggu jest réwny
1 1 1 1

A. i B. = = C. = — D. = —
q 5 q 6 q 4 q 3

Zadanie 10.62. [matura, czerwiec 2016, zad. 31. (5 pkt)]

Dany jest ciag arytmetyczny (a,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, w ktérym
a, *ta,+a;+a,;=2016 oraz as + agta; + ...+ a;,=2016. Oblicz pierwszy wyraz, réznice
oraz najmniejszy dodatni wyraz ciagu (a,).

Zadanie 10.63. [matura, sierpien 2016, zad. 8. (1 pkt)]
Pierwszy wyraz ciagu geometrycznego jest rowny 8, a Czwarty wyraz tego ciagu jest réwny
(-216). Iloraz tego ciggu jest rowny

224

A, — B.-3 C.-9 D.-27

Zadanie 10.64. [matura, sierpien 2016, zad. 11. (1 pkt)]

Dlakazdejliczby catkowitej dodatniejnsuman poczatkowychwyrazéw ciggu arytmetycznego(a,)
Jest okreslona wzorem S, =2n* + n. Wtedy wyraz a, jest réwny
A.3 B.6 C.7 D. 10

Zadanie 10.65. [matura, sierpien 2016, zad. 31. (4 pkt)]

Ciag arytmetyczny (a,) okreslony jest wzorem a,=2016—-3n,dlan>1. Oblicz sume wszyst-
kich dodatnich wyrazéw tego ciggu.

Zadanie 10.66. [matura, maj 2017, zad. 12. (1 pkt)]
W ciggu arytmetycznym (a,) okreslonym dla n > 1, dane sa:a, =35, a, =11. Wtedy
A a,=71 B.a,,=71 C.a,=171 D.a,,=71

Zadanie 10.67. [matura, maj 2017, zad. 13. (1 pkt)]
Dany jest trzywyrazowy cigg geometryczny (24, 6, a — 1). Stad wynika, ze

A.a=é B.a=g C.a:é
2 2

D.a:2
5 3
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Zadanie 10.68. [matura, maj 2017, zad. 31. (2 pkt)]

W ciggu arytmetycznym (a,), okreslonym dla n > 1, dane sa: wyraz a, = 8 i suma trzech poczat-
kowych wyrazow tego ciagu S; = 33. Oblicz réznice a;s — ay;.

Zadanie 10.69. [matura, czerwiec 2017, zad. 13. (1 pkt)]

W ciggu arytmetycznym (a,), okreslonym dla n > 1, spetniony jest warunek 2a; = a, + a, + 1.
Roznica r tego ciggu jest rowna

A0 B. ! C.

3

D.1

| =

Zadanie 10.70. [matura, czerwiec 2017, zad. 14. (1 pkt)]

Dany jest cigg geometryczny (x, 2x%, 4x%, 8) o wyrazach nieujemnych. Wtedy
A.x=0 B.x=1 C.x=2 D.x=4

Zadanie 10.71. [matura, czerwiec 2017, zad. 30. (2 pkt)]

Suma trzydziestu poczatkowych wyrazoéw ciagu arytmetycznego (a,), okre$lonego dla n > 1,
jest rowna 30. Ponadto a,, = 30. Oblicz réznice tego ciggu.

Zadanie 10.72. [matura, sierpien 2017, zad. 11. (1 pkt)]

Dany jest ciagg arytmetyczny (a,), okreslonym dla n > 1, o ktérym wiemy, ze a, =2 ia, = 9.
Wtedy a, =79 dla
A.n=10 B.n=11 C.n=12 D.n=13

Zadanie 10.73. [matura, sierpien 2017, zad. 12. (1 pkt)]

Dany jest trzywyrazowy ciag geometryczny o wyrazach dodatnich: (81, 3x, 4). Stad wynika, ze

A.x=18 B.x=6 C.x=% D.yx=
6 85

Zadanie 10.74. [matura, sierpien 2017, zad. 31. (2 pkt)]

Dany jest cigg arytmetyczny (a,), okreslonym dla » > 1, w ktérym spetniona jest réwnosé

Zadanie 10.75. [matura, maj 2018, zad. 11. (1 pkt)]

Dany jest ciag (a,) okreslony wzorem a, = % dlan > 1. Ciag ten jest

. e 1
A. arytmetyczny i jego réznica jest rowna r = -—5.
B. arytmetyczny 1 jego réznica jest rOwna r = -2,

C. geometryczny i jego iloraz jest rowny g = —%.

.. . . . 5
D. geometryczny 1 jego iloraz jest rowny g = E
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Zadanie 10.76. [matura, maj 2018, zad. 12. (1 pkt)]
Dla ciggu arytmetycznego (a,) okreslonego dla n > 1, jest spelniony warunek

a, +as+ag=12. Wtedy

A as=4 B.a;=3 C.a;=6 D.a;=5
Zadanie 10.77. [matura, maj 2018, zadanie 13. (0-1)]

Dany jest cigg geometryczny (a,) okreslony dla n > 1, w ktéorym a;, = 2 , ay = 2P
a; = 42 . Wzbr na n-ty wyraz tego ciggu ma postac

A a,=(V2) B.a, = \25 C.a, =(£J D.a, =

Zadanie 10.78. [matura, maj 2018, zad. 31. (2 pkt)]

Dwunasty wyraz ciggu arytmetycznego (a,), okreslonego dla n > 1, jest rtéwny 30, a suma jego
dwunastu poczatkowych wyrazéw jest rowna 162. Oblicz pierwszy wyraz tego ciagu.

Zadanie 10.79. [matura, czerwiec 2018, zad. 13. (1 pkt)]
Wszystkie wyrazy ciggu geometrycznego (a,) okreslonego dla » > 1 sa dodatnie i 3a, = 2a,.
Stad wynika, ze iloraz g tego ciagu jest rowny

2 3

A g=— B.g=- C.q=6 D.g=5
q 3 q 5 q q

Zadanie 10.80. [matura, czerwiec 2018, zad. 14. (1 pkt)]
Dany jest ciag arytmetyczny (a,) okreslony wzorem a, = 16 — %n dla kazdej liczby catkowitej

n > 1. Rdznica r tego ciagu jest rowna

A.r=-16 B.r=—l C.r:—L
2 32

Zadanie 10.81. [matura, czerwiec 2018, zad. 33. (4 pkt)]

W ciggu arytmetycznym (a,), okre§lonym dla liczb naturalnych n > 1, wtyraz szbsty jest liczbg
dwa razy wieksza od wyrazu piatego, a suma dziesigciu poczatkowych wyrazow tego ciagu jest

rowna S, = % Oblicz wyraz pierwszy oraz rdznice¢ tego ciagu.

Zadanie 10.82. [matura, sierpien 2018, zad. 13. (1 pkt)]

Ciag arytmetyczny (a,), okre§lonego dla n > 1, spelnia warunek a; + a, + a; = 15. Wtedy
A.a,=5 B.a,=6 C.a,=3 D.a,=4

Zadanie 10.83. [matura, sierpien 2018, zad. 14. (1 pkt)]

Dla pewnej liczby x ciag (x,x + 4,16) jest geometryczny. Liczba x jest rGwna
A. 8 B.4 C.2 D.0
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Zadanie 10.84 [matura, sierpieri 2018, zad. 30. (2 pkt)]

Dziewiagty wyraz ciagu arytmetycznego (a,) okre$lonego dla n > 1, jest réwny 34, a suma jego
osmiu poczatkowych wyrazéw Jjest réwna 110. Oblicz pierwszy wyraz i réznice tego ciagu.

11. Planimetria

Zadanie 11.1.  [matura, maj 2010, zad. 15. (1 pkt)]
Okrag opisany na kwadracie ma promieft 4. Dhugos¢ boku tego kwadratu jest réwna
A 42 B.2\2 C.38 D. 4

Zadanie 11.2.  [matura, maj 2010, zad. 16. (1 pkt)]

Podstawa tréjkata réwnoramiennego ma dhugoséé 6, a rami¢ ma dhugos¢ 5. Wysokosé Opuszczo-
na na podstawe ma dtugosé

A.3 B.4 C.\34 D. J61

Zadanie 11.3.  [matura, maj 2010, zad. 17. (1 pkt)]

Odcinki 4B i DE s3 rownolegle. Diugosci odcinkow CD,
DE 1 AB s3 odpowiednio réwne 1,31 9. Dlugos$¢ odcinka
AD jest r6wna

A.2 B.3
C.5 D.6

Zadanie 11.4.  [matura, maj 2010, zad. 18. (1 pkt)]

Punkty 4, B, Clezace na okregu o srodku S s3 wierzchotkami trojkata C
réwnobocznego. Miara Zaznaczonego na rysunku kata srodkowego
ASB jest rowna

A. 120° B. 90°

C. 60° D. 30°




